

尚朝阳在全市防汛抗旱视频会上强调

努力实现“一个确保 三个不发生”防汛目标

信阳消息(记者 李浩)4月28日,在收听收看了全省防汛抗旱工作视频会议后,我市立即召开会议,贯彻落实全省会议精神,部署我市防汛抗旱工作。市长尚朝阳出席会议并讲话。

尚朝阳指出,我市山丘区面积大,小气候复杂多变,各级各部门要始终保持清醒头脑,居安思危,警钟长鸣,切实认识到防汛抗旱工作的重要性、复杂性、严峻性,对于可能发生的灾害,在思想上要宁可信其有、不可信其无,绝不能掉以轻心。要按照“防汛优先于抗旱、保安优先于发电、抢险优先于救灾”原

则,坚持抓早、抓实、抓细,扎实做好今年防汛抗旱的各项准备工作,确保防灾救灾减灾各项措施落细落小、落地落实,努力实现“一个确保 三个不发生”防汛目标。

尚朝阳强调,要未雨绸缪,持续强化措施。防控要科学,优化完善各类预案,提高预案的科学性、针对性、实用性和可操作性;切实强化预警预测,密切监视天气和水情、雨情变化,科学研判、精准施策;科学调度水利工程,发挥骨干工程的综合调蓄作用和防洪减灾效益;尽快打通行洪通

道,向责任单位下达通知限期打通行洪通道;统筹抓好抗旱工作,坚持防汛抗旱两手抓,防汛优于抗旱。重点要紧盯,突出抓好河道防汛,确保水库安全度汛,加强山洪地质灾害防御,高度重视城镇防洪排涝,加快推进工程建设,不断提高防汛现代化水平。反应要迅速,建立快速反应机制,完善防汛抗旱应急管理机制,建立各级防汛专家组和专业防汛抢险队伍,提高应急能力;畅通信息报送渠道,严格规范汛情、旱情、灾情等信息发布程序;加强防办能力建设,配备有责任心、事业心

的优秀专业干部。保障要到位,加大资金投入,加强队伍建设,备足防汛物料,加强工程管理,切实满足防汛抗旱工作需要。要严格防汛督查,对各县区防汛工作部署情况要逐一督查,跟踪问效,跟踪问责。

尚朝阳最后强调,各县区、管理区、开发区和市直有关部门一定要加强组织领导,落实责任,密切配合,严明防汛纪律,坚决打赢防汛抗旱工作这场硬仗,确保全市人民生命财产安全。

王新会、曹新博、杨明忠、胡亚才、邵华、吴正先参加会议。

茶香满园酬知音

——第26届信阳茶文化节开幕式侧记

本报记者 杨长喜

又是一年春好处,又是一届茶文化节。4月28日,以茶为纽带,来自五湖四海的宾朋再次相约信阳,共庆信阳第26届茶文化节。

早上8时,百花会展中心内外已是热闹非凡。青年志愿者们正忙着引领观众,来参加开幕式的人们也早早地来到会场。“信阳茶文化节,不仅是茶界的盛会,还是市民的节日,我们能在这个盛会出一份力,感觉很自豪。”青年志愿者们热情满满。

茶文化节开幕式上,信阳毛尖荣获“国家生态原产地保护产品”称号这个好消息的宣布以及我市伍德军和周其鹏两位首届“中国制茶大师”(绿茶类)的授奖,都印证了信阳茶发展的成就。这也是我市被授予“中国毛尖之都”荣誉称号之后,信阳茶认可度、美誉度和

市场竞争力进一步被认可。自2016年以来的连续三年,经浙江大学CARD中国农业品牌研究中心评估,信阳毛尖品牌价值分别达到57.33亿元、59.91亿元、63.52亿元,连续三年位居全国第二位。海峡两岸茶业交流协会创会会长张家坤这样评价信阳茶产业对于业界的影响力:信阳市委、市政府一直高度重视茶这座“绿色金矿”,科学谋划,积极作为,以茶为媒,打响茶文化节这块金字招牌,把信阳打造成我国茶界交流沟通的重要城市,打造成茶文化对外合作交流的高端平台,带动了国内外茶人研究茶知识、弘扬茶文化、发展茶产业、壮大茶经济,为中国茶的繁荣昌盛作出了卓越贡献。

茶文化节在信阳已经举办了25届。相对于往届,第26届茶文化节的传统项目茶博会自不可少,又将旅游展、特色农产品展、信阳品牌菜展和非

物质文化展共五项展览联办,尚属首次。旅游展区,以南湾湖风景区为代表的景区拿出了自己最美的风景吸引参观者;特色农产品展区,传统产业如潢川的空心面让人眼熟,但新事物如新县的葛根酒、罗山的豆渣干等也让人眼前一亮;信阳人善吃,但在信阳品牌菜展区,面对美食,参观者依然忍不住品尝,大快朵颐;泥叫吹、皮影戏这些非物质文化遗产,一直都在信阳的文化元素中。

茶,也是信阳了解外界的平台。茶文化节本身,让信阳人亲眼目睹了更多的外地茶,外地茶商、茶企。“我们是首次来信阳,目的是让大家知道,我们焦作除了云台山,还有神农山、青天河等5A级景区。”在展会现场,我省其他地市也都借此机会开展了旅游推介活动。

上午9时,第26届信阳国际茶文

化节开幕了!致辞的各位领导与嘉宾谈话不离茶。

开幕式精彩的文艺演出极具豫南茶文化特色,一曲《毛尖情》唱出了信阳老区新貌、乡音乡情;歌舞《芳华》则追忆过往不负时光,茶乡儿女砥砺前行再谱新篇;舞蹈《茶趣》让观众尽情回味和享受茶的灵秀与清香;金色的阳光洒在丝绸之路上,一带一路连接着绿色的茶乡,新疆维吾尔族演员带来的舞蹈《幸福家园》将演出推向高潮……最后,开幕式在茶乡人民久唱不衰的《请到信阳来》的歌声中落下帷幕。

第26届信阳茶文化节恰逢中国改革开放40周年。我们也在以茶为媒、以茶交友、以茶会商、以茶合作,着力走好改革路、架牢友谊桥、打好文化牌、唱响经贸戏,让信阳茶更好地走进千家万户,走出国门、走向世界,奋力谱写新时代茶产业和茶文化发展的新篇章!

第26届信阳茶文化节开幕

◀◀◀上接01版 我们将以此次茶文化节为契机,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,主动融入“一带一路”战略,以茶为媒、以茶会友,扩大开放、加强交流,奋力谱写茶产业和茶文化发展新篇章。真诚希望各位来宾一如既往地关心支持信阳,真诚邀请全国茶人、各路英才、各大企业与我们携手发展、合作共赢,共同开启新时代信阳高质量发展的美好未来。

宋璇涛在讲话中说,信阳具有发展茶产业得天独厚的优势和历史文化传统,信阳茶叶在全国的品牌知名度、品质美誉度逐年提升,茶产业已经成为助力脱贫攻坚的重要途径、成为实现乡村振兴的主要支柱产业、成为信阳乃至河南对外友好交往和经济合作的桥梁和平台。希望信阳市切实以茶文化节为引领,积极发展各类新型农业经营主体,努力培育茶产业新业态、开发新功能、提升新动能,大力推进信阳茶产业品牌化、标准化、绿色化发展,

让信阳茶叶飘香万里,让信阳茶农生活更加富裕。中华全国供销合作总社将积极发挥为农服务功能和桥梁纽带作用,指导中国茶叶流通协会,推进信阳茶产业和农村经济的全面发展。我相信,在河南省委、省政府的高度重视和信阳市委、市政府的积极推动下,在社会各界的共同帮助下,信阳茶产业和社会各项事业,必将在乡村振兴战略的引领下实现新的腾飞。

张家坤说,信阳自然环境得天独厚,人民勤劳而智慧,茶叶品质优良,孕育出了“信阳毛尖”和“信阳红”两大茶叶珍品。茶叶是信阳的财富之源、文化之脉、腾飞之翼。茶对于推动信阳的经济发展、文化繁荣、社会和谐以及城市品位提升发挥着至关重要的作用。信阳市委、市政府一直高度重视这座“绿色金矿”,科学谋划,积极作为,以茶为媒,打响茶文化节这块金字招牌,把信阳打造成我国茶界交流沟通的重要城市、打造成茶文化对外合作交流的高端平台,带动了国内外茶人研究茶知

识、弘扬茶文化、发展茶产业、壮大茶经济,为中国茶的繁荣昌盛作出了卓越贡献。近年来,福建茶界与信阳茶界共叙茶情,共谋发展,结下了无比深厚的情谊。我相信,第26届信阳茶文化节的成功举办,必将推进两地的交流合作走向更宽领域、更高层次、更广空间,两地茶人也将共同迎来茶产业更加辉煌灿烂的明天。

周国富在讲话中说,近年来,信阳市委、市政府高度重视茶产业的创新发展和茶文化的传承弘扬,始终坚持“诚信事茶”“兴茶富民”,不断加大政策扶持力度,日益增强茶文化引领能力,大力实施茶品牌推进战略,使“信阳毛尖茶”成为中国著名品牌,使信阳这座“中国毛尖之都”成为“南茶北销、国茶外销”的重要平台和特色鲜明的茶文化旅游休闲地。新时代、新机遇、新气象、新作为,中国茶界茶人使命光荣、责任重大,前景广阔、大有作为。我们要以复兴中华文化、振兴中国茶产业为己任,以丰富的茶品类、茶业态、

茶生活、茶空间,充分满足不同区域、不同民族(民俗)、不同人群日益增长的美好茶生活的多元需要。要坚持以供给侧结构性改革为主线,努力促进茶产业全面、持续、健康发展。要加强茶产业龙头企业的培育和壮大,彰显品牌化、规模化、智能化、多元化的新型业态,深入探索小农业基础上的现代茶业发展道路。

开幕式上,王庆为“首批中国制茶大师”颁奖。郑州海关负责人宣布信阳毛尖荣获“国家生态原产地保护产品”称号。继去年我市被授予“中国毛尖之都”荣誉称号之后,今年信阳毛尖又获殊荣,进一步提升了信阳茶的认可度、美誉度和市场竞争力。

最后,王铁宣布第26届信阳茶文化节开幕。宋璇涛、周国富、张家坤、江家福、李英杰、王庆、尚朝阳共同开启第26届信阳茶文化节启动球。

开幕式结束后,与会领导和嘉宾还参观了信阳茶业博览会、信阳特色农产品展。